

简明新闻

●中央网络安全和信息化委员会办公室组织编写的《习近平总书记关于加强网络强国的重要思想概论》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行

●司法部、国家网信办近日专题研究审议《未成年人网络保护条例(草案)》，加快推动条例立法进程

●中国人民银行7月11日发布金融统计数据，上半年我国人民币贷款增加15.73万亿元，同比多增2.02万亿元

●欧盟委员会7月10日批准了一项欧美国数据传输新协议《欧盟-美国数据隐私框架》

●巴基斯坦国家灾害管理局7月10日发布报告说，6月25日以来，强降雨引发的洪水已在该国造成至少86人死亡、151人受伤

●土耳其警方7月10日在一次反恐行动中抓捕了22名与极端组织“伊斯兰国”有关联的外国嫌疑人

●哈萨克斯坦与乌兹别克斯坦关于两国边界勘界立碑条约已于7月4日正式生效 (均据新华社)

(上接第一版)有力促进我国能源利用效率大幅提升和二氧化碳排放强度持续下降。从能耗双控逐步转向碳排放双控，要坚持先立后破，完善能耗双控制度，优化完善调控方式，加强碳排放双控能力建设，健全碳排放双控各项配套制度，为建立和实施碳排放双控制度积极创造条件。要一以贯之坚持节约优先方针，更高水平、更高质量地做好节能工作，用最小成本实现最大收益。要把稳增长、统筹好发展和减排关系，实事求是、量力而行，科学调整优化政策举措。

会议强调，开展高等学校、科研院所薪酬制度改革试点，要根据薪酬管理需要和实际，优化和规范分配制度，树立正确分配导向，坚持人才为本，突出创新优先，坚持薪酬分配要同绩效紧密挂钩，向扎根教学科研一线、承担急难险重任务、作出突出贡献的人员倾斜，向从事基础学科教学和基础前沿研究、承担国家关键核心技术攻关任

务、取得重大创新成果的人员倾斜。要加强薪酬管理监督，确保国家的钱用在人才激励和事业发展最需要的地方。

会议指出，要进一步深化石油天然气市场体系改革，加强产供销体系建设。要加大市场监管力度，强化分领域监管和跨领域协同监管，规范油气市场秩序，促进公平竞争。要深化油气储备体制改革，发挥好储备的应急和调节能力。

会议强调，要科学合理设计新型电力系统建设路径，在新能源安全可靠替代的基础上，有计划分步骤逐步降低传统能源比重。要健全适应新型电力系统的体制机制，推动加强电力技术创新、市场机制创新、商业模式创新。要推动有效市场同有为政府更好结合，不断完善政策体系，做好电力基本公共服务供给。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

土耳其政府同意将瑞典加入北约议定书提交议会批准

新华社维尔纽斯7月10日电(记者康逸 邓耀敏)北约秘书长斯托尔滕贝格10日晚在立陶宛首都维尔纽斯表示，土耳其政府已同意将瑞典加入北约的议定书提交给本国议会批准。

当天早些时候，斯托尔滕贝格与土耳其总统埃尔多安、瑞典首相克里斯特松举行了三方会谈。三方在会后发表声明说，瑞典和土耳其同意继续在三国常设联合机制及新的双边安全协定下开展合作。瑞典将提出一份继续打击一切形式恐怖主义的路线图，并将在加入北约后继续与土耳其开展双边反恐合作。

斯托尔滕贝格在会后的新闻发布会上说，埃尔多安同意尽快将

瑞典的入约议定书提交给土耳其议会，并将与土耳其议会密切合作以确保入约议定书获得批准。

北约峰会将于11日至12日在维尔纽斯举行，预计将讨论瑞典加入北约等议题。

2022年5月，瑞典和芬兰同时申请加入北约，同年7月北约30个成员国的代表签署瑞典和芬兰加入条约的议定书。按照规程，北约所有成员国必须一致同意才能吸收新成员。芬兰已于今年4月4日正式获准加入北约，但瑞典的入约议定书并未获得土耳其和匈牙利的正式批准。匈牙利外交与对外经济部长西雅尔多上周曾表示，如果土耳其的立场有变化，匈牙利将不会拖延任何国家加入北约的进程。

澳前总理基廷发表文章

警告北约不要向亚洲扩张

新华社悉尼7月11日电(记者郝亚琳 王琪)澳大利亚前总理保罗·基廷10日在澳“珍珠与刺激”网站刊登文章，警告北约不要向亚洲扩张，认为北约与一些亚太国家加强关系将妨碍亚洲发展。

基廷在文中表示赞同法国总统马克龙的观点，即警告北约不要向亚洲扩张，北约的重心应是“大西洋”。“欧洲人在300年的大部分时间里都在相互争斗，包括在过去100(多)年里带来了两次世界大战。他们将这种恶意的毒药出口到亚洲就像给当地带来瘟疫一样。”基廷表

示，亚洲在摆脱长期贫困后如今才逐步实现发展，如果北约向亚洲扩张，亚洲的发展前景将受到影响。

基廷还在文中批评北约秘书长斯托尔滕贝格，认为他更像是美国的“代理人”，而不是欧洲安全的领导者和代言人。

基廷发表这一文章正值澳大利亚总理阿尔巴尼斯开展欧洲之行。阿尔巴尼斯10日抵达德国柏林开始访问，并将赴立陶宛首都维尔纽斯出席11日至12日举行的北约峰会。



印度北部地区暴雨

这是7月10日在印度喜马拉雅邦曼迪地区拍摄的洪水的比亚斯河。

据印度媒体10日报道，印度北部地区连日暴雨引发洪水和山体滑坡等灾害，造成北方邦、喜马拉雅邦和北阿肯德邦至少34人死亡，多人受伤。 新华社发

北约峰会在矛盾分歧中开幕

将不会讨论在日本设立北约联络处问题

新华社维尔纽斯7月11日电(记者张章 薛东梅)为期两天的北约峰会11日在立陶宛首都维尔纽斯开幕。北约成员国在诸多问题上仍存分歧，国际社会则不断出现批评和反对声音。

北约秘书长斯托尔滕贝格在峰会开始前说，此次峰会重点议题包括对乌克兰的援助计划及其加入北约前景、加强东部防御以提升北约防御和威慑力等。此外，北约还将设立北约-乌克兰理事会，乌总统泽连斯基将出席12日的理事会首次会议。

北约成员国在主要议题上均有分歧。关于乌克兰问题，虽然北约成员国

普遍支持援助乌克兰，但在加入北约问题上却立场不一。一些中东欧成员国支持尽快接纳乌克兰，但美国等则对此持保留意见。德国联邦议院议员塞维姆·达代伦日前在接受新华社记者采访时说，此次北约峰会可能使乌克兰危机进一步升级。

泽连斯基当天在社交媒体上发文称，据他掌握的信息，北约正在讨论中的涉乌表述仅涉及邀请而不涉及其成员国身份，且没有明确的“时间框架”，这是“空前和荒谬的”，北约的“不确定”意味着软弱。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫11

日对媒体表示，维尔纽斯北约峰会具有“明显和集中”的反俄性质。乌克兰加入北约问题“非常危险”，将作出相关决定的人必须清楚这一点。

关于北约东扩问题，英国反战团体“制止战争联盟”支持者8日在格拉斯哥、达勒姆等地举行抗议示威活动，称“北约向东欧扩张的努力是乌克兰危机发展的一个组成部分”。同一天，在法国巴黎举行的一场游行中，参与者塞尔多说，北约代表战争，而战争是美国搞扩张主义的手段，美国利用他国人民服务自身经济利益。

此外，有媒体报道说因部分成员国

反对，此次峰会将不会讨论在日本设立北约联络处问题。法国总统马克龙在峰会前曾对这一问题提出明确反对。澳大利亚前总理基廷日前对马克龙“反对北约向亚洲扩张”表示赞同，认为有关各方应时刻记住北约的“北大西洋”这一地理范围定位。

德国智库席勒研究所创始人兼主席黑尔佳·策普·拉鲁什指出，北约本应在1991年华约解散后随之终结，却从一个地区防御性组织向全球侵略性条约转变，其目的是维护单极世界格局。北约向印太地区扩张非常危险，其扩张野心是对和平最大的威胁。



洛阳名胜引游人

7月11日，游人在洛阳市龙门石窟景区游览拍照。

进入暑期，河南省洛阳市的各大名胜古迹迎来众多游客。具有5000多年文明史、4000多年建城史和1500多年建都史的古都洛阳以其深厚的历史底

蕴和丰富的文旅资源吸引着八方游客。

新华社记者 鲁鹏 摄

将触角伸向全球的战争怪兽

——起底美国主导北约为害世界

贫铀弹污染所赐。去年3月17日，在塞尔维亚首都贝尔格莱德举行的一场足球比赛中，塞尔维亚观众拉起多条大型横幅，高唱反战歌曲，讽刺美西方在“反战”方面的双重标准。

欧洲盟友也在为美国的“霸权梦”埋单。截至2019年5月，366名参与北约军事行动的意大利士兵患癌症死亡，7500人深受病痛折磨。在去年北约马德里峰会期间，从西班牙到美国，多国民众举行抗议活动，“接力”谴责北约危害全球和平与安全。参加抗议的西班牙老人罗曼说：“北约和美国人伤害了我们的孩子。每场战争都让我们的孩子上战场，这是一种犯罪。”

“不少人将北约描述为北大西洋恐怖组织，我认为北约是威胁全人类安全的最危险犯罪组织之一。”委内瑞拉实验大学历史学教授卡洛斯·卡斯萨埃瓦说，“北约本应在上世纪90年代华沙条约组织解体后消失，但它没有解散，反而在不断增强力量，并不断威胁和攻击许多国家。”

“制造分裂的世界”

近年来，北约频频在亚太地区“刷存在感”，寻求提升与日本、韩国、菲律宾等国的政治军事关系，加大力量投射的手段不断花样翻新，从开展网络合作，到邀请亚太国家参加重要会议和联合军演，再到图谋在亚太地区设立北约联络处。分析人士指出，北约保持向亚太地区扩张的进攻态势，是试图把在欧洲挑动甚至制造对抗的套路复制到亚太地区，对地区局势有害而无一利。

在去年的马德里峰会上，在美国导演下，北约推出《北约2022战略概念》，称中国对北约构成“系统性挑战”，日本、韩国、澳大利亚、新西兰等四个亚太国家领导人首次受邀参加峰会。今年，日本首相岸田文雄计划在维尔纽斯峰会期间同斯托尔滕贝格讨论在东京开设北约联络处的计划。如果实现，东京联络处将成为北约设在亚洲的首个办

事机构。此外，北约还将触角伸向韩国。6月21日，韩国国防采办计划管理局和北约航空委员会代表在北约总部签署协议，启动军机适航互认程序，达到加强空中安全合作的目的。

对北约加紧推进其亚太扩张计划，甚至走向机制化，各国分析人士纷纷表示担忧，认为“亚太版北约”一旦打造完成，将引发地区对抗和分裂，严重影响域内和平稳定。日本山口大学名誉教授榎藤厚将北约定义为“由极具攻击性立场的军事力量组成的组织”，认为如果北约在日本设立办事处，日本就会成为准北约国家，亚洲邻国对日本的戒心会进一步提高。

马来西亚《南洋商报》网站评论文章认为，北约插手亚太事务，亚太地区将永无宁日，军备竞赛、集团对抗、擦枪走火、军情误判等在所难免。伊朗《德黑兰时报》刊文指出，北约在北大西洋地区的长期存在已致使该地区被军事化，其向亚太地区的扩张对亚太将有害无益。除了美国，没有人会从这样的亚洲军事联盟中受益。

北约前秘书长索拉纳指出，北约扩张并在亚洲加强存在，将使北约成员国与其他国家的关系变得更加艰难，后者不认为中国与俄罗斯是敌人或对手，不想在中俄与西方国家之间站队。“北约将触角伸向全球，将制造一个分裂的世界。”

“真正的唯一总部在华盛顿”

“如今的北约存在双重指挥结构，在欧洲和美国各有一个指挥分部，但真正的唯一总部在华盛顿。”埃及《金字塔报》网站评论文章一语道破北约本质。分析人士指出，北约所谓“防御性组织”定位不过是其虚假面具。美国是这个军事联盟的操盘手，通过北约拉小圈子，扩大战略辐射范围，不断制造集团对抗，在攫取霸权利益的同时，遏制竞争对手、控制盟国，也造成世界动荡。北约以“门户开放”为借口，将成员

扩至31个国家，但曾数度表示希望加入北约的俄罗斯被拒之门外。美国智库兰德公司一份报告指出，所谓“门户开放”实际是面向那些“听信美国及其盟友话语的国家”。华盛顿智库政策研究所国际问题研究员菲莉丝·本尼斯表示，北约扩员最终达到的效果是巩固美国在欧洲的军事影响力，欧洲国家在美国煽动下增加军费将严重损害自身经济，美国军火商则将从中攫取巨大利益。

冷战结束后，北约继续充当美国力量量的延伸，经过多轮东扩，将地理范围逐步扩展至俄罗斯边境，不断挤压俄战略空间。英国伦敦大学亚非学院教授吉尔伯特·阿卡认为，北约不断扩大制造了其与俄罗斯之间紧张局势，这正是美国在欧洲地区渲染俄方威胁的结果。

随着美国全球战略转向亚太，北约也随之起舞，不断将触角伸向亚太。西班牙《公众》日报网站文章认为，北约行动半径一直模糊不清，其在利比亚或阿富汗的大规模军事行动都是服从美国的命令，如今东进亚太并准备在日本开设联络处，事实上也是服从华盛顿的全球战略。

前韩国汉阳大学亚太地区研究中心研究教授权起植指出，美国试图将亚太地区同盟国与北约这一军事集团进行捆绑，目的是弥补自身在亚太地区军事影响力的短板，最终将加剧地区紧张局势。美国逆全球化时代潮流而行，为一己私利牺牲世界和平和经济繁荣，将对各领域国际合作造成严重破坏，对全人类共同发展造成巨大威胁。

“北约不是一个防御联盟，而是一台战争机器。”欧洲议会爱尔兰籍议员米克·华莱士说，“北约的真正目的是捍卫正在衰落的美国霸权以及一个单极世界体系，北约为此而存在。”

(新华社北京7月11日电)

